

Классный час «я и мои права»

Классный руководитель 6 класса МОУ «СОШ с.
Анастасьино Калининского района Саратовской
области» Осфальд К.А.

Мы часто произносим фразу «Имею право». А что же такое право?

Давайте вместе ответим на этот вопрос.

В словаре русского языка С.И. Ожегова право определяется как совокупность устанавливаемых и охраняемых государственной властью норм и правил, регулирующих отношения людей в обществе.

Именно права человека делают нас людьми.

А какие же права есть у Вас ребята?

- На имя (фамилию), гражданство, изменение гражданства и имени.
- На уважение личного достоинства и защиту своих прав и законных интересов со стороны прежде всего своих родителей или лиц, их заменяющих.
- На самостоятельное обращение за защитой своих прав в органы опеки и попечительства, а по достижении возраста 14 лет – в суд.
- На защиту от незаконного употребления наркотических средств и психотропных веществ и привлечения к производству или торговле такими средствами и веществами.
- На защиту от экономической эксплуатации и работы, которая может служить препятствием в получении образования либо наносить ущерб здоровью.

- На свободный выезд за пределы Российской Федерации и беспрепятственное возвращение.
- На создание и участие в общественных молодежных и детских организациях с целью социального становления, развития и самореализации в общественной жизни и для защиты своих прав и интересов.
- На доступ к информации и материалам, особенно к тем, которые направлены на развитие ребенка или затрагивают его права, а также на защиту от информации, наносящей вред благополучию ребенка.
- На участие в мирных собраниях, демонстрациях (организаторами и инициаторами этих акций могут выступать только совершеннолетние граждане, достигшие 18-летнего возраста).
- На свободу совести и вероисповедания под руководством родителей методами, согласующимися с развивающимися способностями ребенка и в соответствии с собственными убеждениями родителей.

Дети слабее взрослых, поэтому им нужна особая защита. А чтобы взрослые имели возможность защищать своих детей, понадобились специальные законы.

Права ребёнка выделены в Конвенции ООН и в законе нашей республики «О правах ребенка»

Когда и кем была принята Конвенция о правах ребенка?

20 ноября 1989 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций единогласно приняла Конвенцию о правах ребенка. Ассамблее понадобилось всего лишь две минуты, чтобы официально превратить международно-правовой акт в универсальный стандарт, который будет служить отныне мерилом основных прав детей в мире. Этим актом международное сообщество распространило действие прав человека на одну из наиболее уязвимых групп общества - детей.

Литература:

Г.Г. Кулинич Сценарии клубных мероприятий и общешкольных праздников.

<http://www.edu-back.rin.ru/html/731-5.html>